
qqqqq Interrogazione n. 714
presentata in data 13 marzo 2012
a iniziativa del Consigliere Ortenzi
“ Mancata applicazione del Protocollo d’Intesa per l’Assistenza integrativa re-
gionale (A.I.R.)”
a risposta orale urgente

La sottoscritta consigliera Rosalba Ortenzi,
Premesso:
che con  il d.lgs. 153/2009 e le d.g.r. 921/2009 e 265/2010 si stipula l'accordo con le

OO.SS per l'Assistenza Integrativa Regionale;
chela stessa d.g.r. 921/2009  prevedeva, tra l'altro, l'istituzione di una Commissione

mista pubblico-privata, i lavori della suddetta commissione sono stati “indirizzati verso i
servizi che le farmacie convenzionate con la Regione Marche avrebbero dovuto attivare
prioritariamente e, tra gli altri, si era indicata la gestione dell'A.I.R. (Assistenza integrativa
regionale) per le forniture di dispositivi medici per varie patologie tra cui il diabete".

che con la delibera n. 265/2/2010, la Giunta regionale ha approvato gli schemi di
protocollo per l'Assistenza Integrativa Regionale tra la Regione Marche e gli OO.SS.
Maggiormente rappresentative delle farmacie convenzionate Federfarma Marche, per le
farmacie private, e la Confservizi Marche Assofarm, per le farmacie pubbliche;

che nonostante l'avvio di tutte le procedure, diversi utenti affetti da diabete hanno
segnalato che nel solo territorio della Provincia di Ascoli Piceno, ad oggi, le farmacie si
rifiutano di erogare i prodotti per diabetici così come prevede l'art 6, comma 1, lettera h)
della legge regionale n. 1/2009 che stabilisce la fornitura dei presidi diagnostici per
diabetici tramite le farmacie convenzionate.

INTERROGA

L'Assessore alla Sanità per sapere se corrisponde al vero quanto affermato sopra, e
cioè che nella provincia di Ascoli Piceno le farmacie non erogano il servizio di Assistenza
integrativa regionale; per sapere, qualora questi fatti corrispondessero al vero, quali
iniziative intende intraprendere per colmare il vuoto di Assistenza integrata regionale che si
è venuto a creare in questa provincia.


